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Gravsted nr. 13 
 

   
 

Præst på Drejø fra 1836-1856. 
 
Carsten Johannsen *8. december 1798 i Niebüll i Nordfriesland, Tyskland. Han blev 
i en moden alder student fra Flensborg, og i 1831 færdiguddannet som Cand. Theol. 
)ǊŜǘ ŜŦǘŜǊΣ ŘŜƴ тΦ ǎŜǇǘŜƳōŜǊ муонΣ ōƭŜǾ Ƙŀƴ ƪŀƭŘŜǘ ǘƛƭ έ/ŀǇŜƭƭŀƴ ǇǊƻ tŜǊǎƻƴŀέ Ǉň 
Drejø. Stedets præst, Niels Erik Behr Christensen, havde pådraget sig en psykisk 
lidelse og måtte tage orlov og i øvrigt søge behandling på Bistrup, der var et af 
datidens kendte plejehjem for psykisk syge. Hen ved 5 år varetog Carsten 
Johannsen embedet som kapellan på Drejø.  
Pastor Christensen fik det imidlertid ikke bedre, og måtte et par år efter søge sin 
afsked. I de følgende 6 år boede han, sammen med sine 2 søstre, Christine og 
Ottilie, i et par værelser på præstegården hos pastor Johannsen, og der udviklede 
ǎƛƎ Ŝǘ ǾŀǊƳǘ ǾŜƴǎƪŀō ƳŜƭƭŜƳ ŘŜ н ǇǊŋǎǘŜŦŀƳƛƭƛŜǊΦ 5Ŝ ŦƭȅǘǘŜŘŜ ǎƛŘŜƴ ǘƛƭ έ{ǘŜƴǎŜǊƻέ ƛ 
Ollerup, hvor deres far havde været præst. Da Carsten Johannsen døde i 1856, blev 
de 2 søstre tilkaldt for at bistå enken med begravelsesbesværet. Christine skrev en 
meget udførlig dagbog over disse begivenheder. 9 dage med daglig beværtning af 
mange, mange mennesker, som de 2 søstre tog sig af, og som Christine meget fint 
har beskrevet, så man klart fornemmer det tætte og meget kærlige bånd, der var 
mellem de to familier. 
 
Den 5. november 1836 indsattes Carsten Johannsen som sognepræst på Drejø, og 
den 31. januar 1839 blev han gift i Ærøskøbing med Margrethe Dorothea Carstens 
* 22.06.1817, datter af landfogeden på Ærø, etatsråd Peder Bugislaus Carstens, 
Ridder af Dannebrog.  
 
I flg. Peder Tommerup (præst fra 1799 ς мумтύ έ¢ƻǇƻƎǊŀǇƘƛŜ ƻǾŜǊ 5ǊŜƧǄŜ {ƻƎƴέΥ - 
var Pastor Johannsen en af de præster, der blev en vigtig kilde til Drejøs historie. 
Han var en udmærket prædikant, der havde ord for at være en meget bestemt og 
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myndig herre, med en jernvilje og en myndighed alle måtte bøje sig for. Tommerup 
ǎƪǊŜǾΥ έDe ŀŘƭǄŘ ƘŀƳ ƛƪƪŜΣ ƳŜƴ ŘŜ ƭȅǎǘǊŜŘŜ ƘŀƳέΦ  
 
Det berettes, at han under en tjenestetur til Hjortø i november 1856, gik igennem 
isen med hest og slæde, hvorved han pådrog sig en slem lungebetændelse, som 
gjorde ende på hans liv den 11. november 1856. Carsten Johannsen blev 58 år. Om 
historien er sand, vides ikke med bestemthed. Fakta er, at Pastor Budtz (Avernakø) 
ƛ ǎƛƴ ōŜƎǊŀǾŜƭǎŜǎǘŀƭŜ ƻƳǘŀƭŜǊΣ έat Pastor Johannsens døde efter lang tids sygdomέΦ 
Han blev begravet den 20. november 1856 på Drejø Kirkegård ς blot 6 år efter fulgte 
Margrethe sin mand. ς Hun døde i Faaborg den 13. november 1862, og blev 
begravet på Drejø Kirkegård den 20.11.1862, kun 45 år gammel. 
 

Pastor Carsten Johannsen var den sidste af sognets præster, der blev begravet 

på Drejø kirkegård. 

Begge deres gravsten står nu ved østgavlen af Drejø Kirke. 

 

 

      
Tv. Pastor Johannsen som ældre. Th. Præstegården med Kastanjetræet midt på gårdspladsen. 
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Gravsted nr. 28-29 
 

      
 

Købmand Hans Jensen Hansen *23.11.1877 i Munke på Korshavn. Gift 1. gang 1909 

til Mathilde Hansen, datter af købmand Joseph Hansen, Drejø, hvis butik de overtog. 

Mathilde og barnet døde ulykkeligvis i barselsseng 27.04.1909. 

Mathildes søster, Hansine Jacobine Hansen (kaldet Mine) *11.02.1891 i 

købmandsbutikken, blev derefter husbestyrerinde hos Hans Jensen Hansen. De 

giftede sig i 1913 og fik sønnen Holger, som siden fik barbersalon på Drejø ς derefter 

landpost. Butikken solgte de o. 1950 til O. N. Larsen fra Korshavn. Hans og Mine lod 

bygge et nyt hus i 1948 på Vigsvej 11, hvortil de flyttede. Hans døde 11.04.1959, og 

Mine døde 16.06.1981. 
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Gravsted nr. 30-31 
 

         
 

Fisker Niels Mortensen Christensen ϝнпΦлуΦмутс Ǉň έValdemargårdenέΣ 5ǊŜƧǄΦ Iŀƴ 

boede de sidste mange år sammen med sin datter og svigersøn og deres 2 børn. Niels 

døde 08.04.1968 på Bækskildevej 4. 

Gift 12.11.1905 med Magdalene Hansen ϝмуΦмлΦмууо Ǉň έKlintegårdenέΦ aŀƎŘŀƭŜƴŜ 

fik blindtarmsbetændelse og døde på Svendborg sygehus 14.04.1943.  

CŀƳƛƭƛŜƴ ōƻŜŘŜ ƛ ŘŜǘ ǎǘǳŜƘǳǎΣ ǎƻƳ ǾŀǊ ǊŜǎǘŜǊ ŀŦ ŘŜƴ ǳŘŦƭȅǘǘŜŘŜ ƎňǊŘ έSøndergårdέΦ 

Efter branden af Drejø By i 1942 boede familien i έMosehusetέ, indtil deres nye hus 

på Bækskildevej 4 stod færdig i 1943-44, men Magdalene nåede aldrig at komme med 

over i det nye hus.  

Niels og Magdalene fik 4 sønner og en datter. Datteren Karen måtte efter moderens 

død passe faderen og de 4 brødre, hvoraf den ene var handicappet. Hun blev gift med 

Peter Rasmussen, søn af Verner Rasmussen fra Skarø. De overtog huset i 1946. 
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Gravsted nr. 34-37 
 

                
 

Familiegravsted for gårdejer Christoffer Jensen og Anne Marie Rasmussen. 

Christoffer Jensen *мпΦмнΦмусу Ǉň έ[ƛƴŘŜƎňǊŘέΣ .ƛǊƪƘƻƭƳΦ 5ǄŘ муΦмлΦмфру Ǉň 

έbȅƎňǊŘŜƴέΦ Den gamle slægtsgård var bygget før 1697, og lå midt i Drejø By over for 

StrangegårdenΦ L ŦƻƭƪŜƳǳƴŘŜ Ǝƛƪ ŘŜƴ ǳƴŘŜǊ ƴŀǾƴŜǘ έRasmus-i-portenέ ŜŦǘŜǊ wŀǎƳǳǎ 

Mortensen, som havde gården fra o. 1842. (Det fortælles, at snaksalige Rasmus ofte 

stod i porten ς måske kom nogen forbi). Sammen med Chresten Anders Rasmussen, 

fra gård matr. 19, nedbrød Rasmus den gamle gård i 1878, efter den var frikøbt, og 

ŦƭȅǘǘŜŘŜ ŘŜƴ ǳŘ ǘƛƭ qǎǘƳŀǊƪŜƴΣ ƘǾƻǊ ŘŜƴ ƴǳ Ŧƛƪ ƴŀǾƴŜǘ έNygaardenέΦ IŜǊŜŦǘŜǊ ƻǾŜǊǘƻƎ 

Rasmuss̀ eneste barn, Johanne Margrethe, som var blevet gift med Chresten Anders 

Rasmussen, den ny gård. På tomten af den gamle gård byggede Joseph Pedersen fra 

Strangegården nyt hus, den senere Jettas Butik. Chresten og Johanne Margrethe fik 4 

piger. Den yngste datter, Anne Marie Rasmussen *08.08.1870 og død 18.10.1957, 

blev gift med Christoffer Jensen fra Birkholm (bror til sognefoged Morten Jensen, gård 

matr.18). Det blev Ane Marie og Christoffer, der skulle videreføre slægtsgården, som 

de overtog i 1899. Deres søn, Karl Peter Jensen *30.11.1904, gift med Karen 

Andersen *26.09.1910 på Skarø, overtog gården i 1936. Karl var en meget arbejdsom 

og fremsynet landmand, men blev syg og døde alt for tidlig den 10.02.1940 kun 36 år 

gl. Karen flyttede til Svendborg slut 50érne. Hun døde 11.07.1966.  
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Gravsted nr. 39 
 

                                                        
 

Peder Hansen *06.03.1859 Ǉň ƎňǊŘ ƳŀǘǊΦ мс έDen gamle SognefogedgårdέΣ Řŀ Ƙŀƴǎ 

far, Hans Lauritsen Hansen fra Ærø, var sognefoged på Drejø, (gården benævnes også 

som Gl. Peers gård). Slægtsgården blev bygget før 1688. Peder Hansen boede på 

gården under branden, men det meste af indboet var flyttet ind i det nye hus 

όέHusmandens husέύΣ ǎƻƳ hans søsterdatter, Hansine og Husmanden havde bygget 

på ƳŀǊƪŜƴ ƴƻǊŘ ŦƻǊ έSvendborghusetέΦ tŜŘŜǊ IŀƴǎŜƴΣ ƪŀƭŘŜǘ έGl. PeerέΣ flyttede ind i 

det nye hus hos IŀƴǎƛƴŜ ƻƎ έIǳǎƳŀƴŘŜƴέΣ Iŀƴǎ [ŀǳǊƛǘǎ 9ǎǇŜƴǎŜƴ tŜǘŜǊǎŜƴΦ Gården 

brændte i 1942, og blev ikke genopbygget. Bylodden + Landet blev tillagt matr. 18 og 

3 tdr. land til έMarius Posts Husέ. Jorden i Vestmarken blev sammenlagt med gård 

ƳŀǘǊΦмпŀ έStrandagerέΦ ¢ƻƳǘŜƴ ŀŦ ŘŜƴ ƎŀƳƭŜ ƎňǊŘ ƛ 5ǊŜƧǄ .ȅ ōƭŜǾ ǎƻƭƎǘ ǘƛƭ ŘŀǾŋǊŜƴŘŜ 

Drejø Kommune, der på et tidspunkt havde store planer om at bygge en ny skole på 

grunden. Ved Kommunesammenlægningen i 1964 overgik grunden til Svendborg 

Kommune, som byggede Brandstationen og anlagde en offentlig sportsplads. I 1972 

solgte Kommunen et stykke af grunden til Kirsten og Vagn Nielsen, som byggede 

Restaurant og Købmandsforretning (Drejø Kro & Købmand). Peder Hansen forblev 

ugift og døde 11.08.1953. 
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Gravsted nr. 41 
 

                                     
 

Hans Henningsen *02.06.1863 på gård matr.13a έØster SkovgårdέΦ DňǊŘŜƴ ōƭŜǾ ǾŜŘ 

lodtrækning udflyttet til Skoven i 1833 af den gamle Hans Henningsen (1787-1853). 

Hans var gift med Margrethe Jeppesdatter fra gård matr.18. De fik 6 piger og 1 søn, 

Henning Hansen, der som eneste søn overtog fødegården, og blev gift med Anne 

Cathrine Nielsdatter, hvormed han fik 5 børn. Hun døde i 1859 kun 33 år. Henning 

blev derefter gift med Anne Pedersen *19.06.1840 på gård matr.17 og døde 

13.03.1931 på Øster Skovgård. Anne Pedersens gravkors blev i 2016 genanvendt på 

den ny Fællesplæne på Drejø Kirkegård. De fik 2 sønner, hvoraf Hans Henningsen, som 

den ældste overtog fødegården. Den yngre bror, Niels Henningsen blev fisker. Han 

var gift med Marie Rasmussen fra Marstal, og de fik et stykke jord fra fødegården, 

ƘǾƻǊǇň Ƙŀƴ ōȅƎƎŜŘŜ Ŝǘ Ƙǳǎ ƛ мфлс έVort hjemέΣ ƳŜŘ ǎǘŜƴ fra teglværket på Drejø. 

Hennings far, Niels, druknede under en fisketur, da Henning var 2 måneder gammel. 

Moderen tog nu Henning med tilbage til Marstal, hvor hun blev gift igen. Hun fik 

endnu en søn, Bernhard Nielsen og dermed ½-ōǊƻǊ ǘƛƭ IŜƴƴƛƴƎ Ǉň έØstǊŜ {ƪƻǾƎňǊŘέ.  

.ŜǊƴƘŀǊŘ ǎǘŀǊǘŜŘŜ ŜƎŜǘ ŦƛǊƳŀ έRoslevhuseέΦ Hans Henningsen forblev ugift, og havde 

derfor ingen arvinger til gården. I 1933 blev Niels´ søn Henning Henningsen derfor 

έkaldt hjemέ fra Marstal, for at overtage gården. Hans Henningsen døde 28.12.1950. 
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Gravsted nr. 43-44 
 

            
Johanne og Hans Madsen kaldet έMoster og Madsenέ 

 

Fisker Hans Madsen Hansen ϝнуΦлмΦмуум Ǉň έNørrekildeέ 5ǊŜƧǄ {ƪƻǾΦ Iŀƴ ŜǊ ōǊƻǊ ǘƛƭ 

!ƴŜ IŀƴǎŜƴΣ ǎƻƳ ōƭŜǾ ƎƛŦǘ ǘƛƭ έValdemargårdenέ ƻƎ ǘƛƭ WŜƴǎ IŀƴǎŜƴΣ ǎƻƳ overtog 

έNørrekildeέΦ Iŀƴǎ ōƭŜǾ ƎƛŦǘ ƛ мфлу ƳŜŘ Johanne Larsen * 15.06.1882 på Birkholm. 

Iǳƴ ŜǊ ŘňōǎōŀǊƴŜǘ Ǉň έDen første rejseέ ŀŦ ƳŀǊƛƴŜƳŀƭŜǊŜƴ WΦ9Φ/Φ wŀǎƳǳǎǎŜƴΦ муунΦ  

Ved udskiftningen 1832 fik Mosehuset matr. 44 tildelt en husmandslod på Skoven. 

Væver Hans Hansen, Skarø, flyttede herud i 1833 - samtidig med de 4 Skovgårde. Her 

byggede han et lille stråtækt hus med stald i den østlige længe. Hans søn Rasmus 

Hansen *30.04.1836 overtog huset efter sine forældre. Moster og Madsen, som de 

blev kaldt, flyttede i 1908 ind hos den gamle væver Rasmus Hansen, og passede ham 

til han døde i 1912. De overtog derefter Væverhuset, hvor de boede indtil de byggede 

ŘŜǘ ƴȅ ǎǘǳŜƘǳǎ έKøsters husέ ƛ мфмпΦ aŀŘǎŜƴ ŘǄŘŜ ƛ мфсп, og blev begravet den 

18.03.1964. Moster døde den 31.03.1967. Arvingerne solgte begge huse i 1968 til 

tidligere lærerpar på Drejø nu afdøde Erling og Frigge Køster. 

        
            έ5Ŝƴ ŦǄǊǎǘŜ ǊŜƧǎŜέ ŀŦ WΦ9Φ/Φ wŀǎƳǳǎǎŜƴΦ муунΦ                                      έYǄǎǘŜǊǎ Iǳǎέ нллуΦ 
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Gravsted nr. 52-53  
 

        
 

Rasmus Hansen *млΦлрΦмуср ƛ ƎňǊŘ ƳŀǘǊΦ мм έRa´nes gårdέΣ 5ǊŜƧǄ. Han blev gift med 

Maren Pedersen *09.08.1871 i gård matr. 28 i Drejø By. Rasmus og Maren boede i 

Svendborg på Rødeledsvej, Græsholmene i mange år. De fik 3 børn. Maren, der var 

ŦǄŘǘ Ǉň 5ǊŜƧǄ ƻƎ ōƭŜǾ ƎƛŦǘ ǘƛƭ έSkovgårdέΣ ƻƎ aŀǊƛŜ ŦǄŘǘ ƛ {ǾŘōΦ ƻƎ ƎƛŦǘ ǘƛƭ /ŀǊƭ WǳƭƛǳǎΣ 

ōǊƻǊ ǘƛƭ WŜǘǘŀΣ ƻƎ IŀƴǎΣ ŘŜǊ ōƭŜǾ ƳǳǎƛƪŜǊ ƻƎ ƎƛŦǘ ǘƛƭ YŀǊŜƴ ŦǊŀ έRødhætteέ ό{Ŝ ƎǊŀǾǎǘŜŘ 

nr.55). Marens far døde i 1891, og hendes mor, Anne Mortensen, blev gift med 

Rasmus Pedersen fra Vestergård. Rasmus var ellers flyttet til sin søster på Avernakø, 

hvorfra hans søskende hentede ham hjem, da Maren på matr. 28 blev enke. Han blev 

efter sigende en god mand, både for Anne og hendes datter Maren. Anne Mortensen 

døde i 1915. Rasmus Pedersen havde kun en arm, og var derfor ikke så meget bevendt 

i landbruget. Armen havde han fået revet af i et tærskeværk, da han var hos søsteren 

på Avernakø. Rasmus døde i 1928, så Maren og Rasmus Hansen måtte derfor hjem og 

overtage gården, matr.28, hvilket ikke passede Rasmus godt, da han ikke var 

landmand af sind, og trivedes fint som arbejdsmand i Svendborg, men sådan blev det. 

De solgte gården i 1935, da de havde bygget et nyt hus "Stendys" i 1934, hvor de 

flyttede ud og boede til deres død. Rasmus døde 20.02.1954 og Maren døde 

19.11.1957. 
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Gravsted nr. 55  
 

          
 

Karen Rasmine Antonie Mortensen *луΦлпΦмфлр ƛ έwǄŘƘŋǘǘŜέΣ {ǘǊŋŘŜǘ моΣ 5ǊŜƧǄ. 

Huset er et sammenbygget langhus med 2 nu 3 selvstændige lejligheder. Huset er 

bygget i 1881 af 2 brødre fra Carl Højs hus, snedker Hans Mortensen og snedker 

Rasmus Mortensen. Iŀƴǎ aƻǊǘŜƴǎŜƴΣ ƻƎǎň ƪŀƭŘŜǘ Iŀƴǎ έ{ƴŜŘƪŜǊέΣ ōƭŜǾ ƎƛŦǘ ƳŜŘ !ƴƴŜ 

Hansen. I 1899 startede de en høkerbutik i stuen til venstre. De fik 2 piger, Maren, der 

ōƭŜǾ ƎƛŦǘ ǘƛƭ έStrangegårdenέΣ ƻƎ YŀǊŜƴ Rasmine Antonie, der blev gift med Hans 

Rasmus Pedersen Hansen *31.08.1903 på Rødeledsvej i Svendborg, hvor han voksede 

op. Senere flyttede familien tilbage til Drejø på gård matr. 28. Som voksen blev Hans 

uddannet musiker og spillede i Det kgl. Kapel. Karen flyttede derfor med til 

København, hvor deres eneste barn, Kurt, blev født den 28.03.1945. Karen døde i 

barselsseng og blev begravet på Drejø Kirkegård den 05.04.1945, og Hans stod nu 

alene med en nyfødt, moderløs baby. Karens søster, Maren på Strangegården, tog 

derfor Kurt til sig, indtil Hans nogle år efter fik mulighed for at få ham hjem.  
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Gravsted nr. 59-60  
 

    
T.v.: Anne og Rasmus Hansen Rasmussen på Strynbogården, Hjortø 

Sammen med Rasmus´s 2 børn af 1. ægteskab. 

 

Rasmus Hansen Rasmussen *нуΦлрΦмуту Ǉň έStrynbogårdenέΣ IƧƻǊǘǄΦ 5Ŝƴ ƎŀƳƭŜ ƎňǊŘ 

ƭň ǘŋǘ ǾŜŘ έHenningsens gårdέ midt i Hjortø By, men blev udflyttet efter branden af 

IƧƻǊǘǄ .ȅΣ ƘǾƻǊ ŦƭŜǊŜ ƎňǊŘŜ ōǊŋƴŘǘŜ ƛ мфмтΣ ƻƎ ƪƻƳ ǘƛƭ ŀǘ ƘŜŘŘŜ έGammelgårdέΦ 

Rasmus Hansen blev gift 1. gang i 1901 til Maren Andersen fra Kragnæs, Marstal Sogn 

på Ærø. Hun døde allerede i 1908, kun 28 år gammel. De havde 2 børn sammen, Karen 

og Marius. YŀǊŜƴ ǾŀǊ ƳƻǊ ǘƛƭ wŜƎƴŜǊ !ƴŘŜǊǎŜƴ Ǉň έVesterboέΦ Maren Andersen var 

søster til Jørgen Klavsen Andersen. Se gravsted nr. 128-129. 

I 1913 blev Rasmus gift 2. gang i Vor Frue Præstegård, Svendborg med Anne 

Mortensen *10.11.1884 fra Birkholm. De fik sammen en søn, Aksel. 

Anne døde 02.01.1960 på Hjortø. Rasmus Hansen Rasmussen døde den 03.02.1964 

på Hjortø. 
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Gravsted nr. 61-62 
 

                        
 

Hans Rasmus Henningsen *19.06.1865 på Hjortø. Hans farfar, Henning Jeppesen 

(1802 ς 1879), var født på gård matr. 20, Drejø, og gift med Anne Hansdatter. De fik 

4 sønner: 1) Jeppe Henningsen, blev plejefar for Maren Rasmussen, mor til Jetta 

Pedersen, έJetta`s butikέΣ нύ Hans Henningsen, έƎƛŦǘ ǘƛƭ Ŝƴ ƎňǊŘέ Ǉň IƧƻǊǘǄΦ оύ Claus 

HenningsenΣ ōȅƎƎŜŘŜ έHestmaegårdέ på Drejø og 4) Rasmus Henningsen, far til 

Rasmus Clausen Henningsen έSigne Clausens husέ, Drejø. Søn nr. 2) Hans Henningsen 

blev gift med Anne Cathrine Christensdatter, Hjortø, og de fik 3 sønner. Henning 

Henningsen, som blev bådebygger på HjortøΣ ƳŜƴ ǎƛŘŜƴ ǎǘŀǊǘŜŘŜ έHenningsens 

bådeværftέ ƛ wŀƴǘȊŀǳǎƳƛƴŘŜΦ /ƘǊƛǎǘŜƴ IŜƴƴƛƴƎǎŜƴΣ ŘŜǊ ƻǾŜǊǘƻƎ ŦǄŘŜƎňǊŘŜƴ Ǉň IƧƻǊǘǄΣ 

og Hans Rasmus Henningsen født 1865, flyttede til Drejø, hvor han blev træskomager 

og gift med Maren Jørgensen *31. august 1866 på Birkholm. Død 17.07.1955 i 

έTræskomøllenέΣ 5ǊŜƧǄΦ Iŀƴǎ wŀǎƳǳǎ IŜƴƴƛƴƎǎŜƴ όƪŀƭŘŜǘ έ5Ŝƴ ƎŀƳƭŜ ǘǊŋǎƪƻƳŀƴŘέύ 

byggede i 1889 et hus på en parcel af 6a, hvor han startede en produktion af træsko. 

Han døde 12. oktober 1953. På gravstenen står: Hans Rasmussen Henningsen, men 

iflg. Kirkebogen er han døbt: Hans Rasmus Henningsen. 
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Gravsted nr. 67-68  
 

                         
 

 

Rasmus Hansen *24.12.1871 i gård matr. 19, Drejø By. Han blev gift med Ane 

Margrete Hansen *12.01.1881 i en gård i Drejø By. Den gamle gård matr.19 var en 

slægtsgård, og blev bygget før 1697. Den lå midt i Drejø by, stort set midt på vejen ud 

for Drejø Kro & Købmand. Gården brændte i 1942 sammen med det meste af Drejø 

By. Ved genopbygningen i 1943 ς blev den, som de fleste af gårdene efter branden, 

opført efter tegnestuen Mindedal-Rasmussens tegninger. ςGården blev udflyttet på 

tilhørende jord i Vestermarken, og nyopført på Skovvejen 19 af den gamle Rasmus 

Hansen. Den ny gård fƛƪ ƴŀǾƴŜǘ έNyagerέΦ Deres søn og svigerdatter Jens og Erna 

Hansen overtog gården i 1943. De fik også kun 1 barn, datteren Anna, som ikke 

ønskede at føre gården videre, men til gengæld har beriget Drejø Arkiv med mange 

ting. Ane døde 21.06.1956, og Rasmus Hansen døde 03.05.1965. På Anes gravsten 

står hun som Anne Hansen, men i flg. Drejø Sogns Kirkebog er hun døbt Ane Margrete 

Hansen. 
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Gravsted nr. 72 
 

                                        
 

Harald Christian Pedersen *13.03.1896 i huset på Husmandsvej. Huset er bygget år 

1900 på en lod, som i 1832 blev udstykket fra matr. 48 Den gl. Skole. Det er bygget af 

Haralds far, Christen Mortensen Pedersen, som kom fra Hjortø, og blev gift med 

Margrethe Mortensen fra Gl. Skole. ChriǎǘŜƴ ǾŀǊ ƪǾŀǎŜǎƪƛǇǇŜǊ Ǉň έHeimdalέΣ ƳŜƴ 

måtte stoppe og gå i land i 1913 p.g.a. dårligt helbred. Han blev nu Sognerådsformand 

samt fik embedet som distriktstolder for Drejø Sogn, da den gamle tolder på 

Bækskildevej stoppede. Christen og Margrethe havde 5 børn. Harald, som eneste søn, 

{ƛƎǊƛŘ όƎƛŦǘ ƳŜŘ ƎŀǊǘƴŜǊ ¢ƘƻƳǎŜƴ ǾŜŘ DƭΦ IŀǾƴύΣ !ƴƴŀΣ LƴƎǊƛŘ ƻƎ aŀǊƛŜ έaƛŜέΣ ǎƻƳ 

siden skrev sine erindringer, der nu findes på Drejø Sogns Lokalarkiv. Christen døde 

alt for tidlig. Sønnen Harald, som var sømand, gik i land efter faderens død i 1922, blev 

fisker og overtog tolderembedet, som han havde til sin død i 1950. I et afskedsbrev 

overdrog han έGartner Thomsens husέ, som han havde bygget, til sin søster Sigrid. 

Han døde hjemme den 01.01.1950, og blev begravet den 07.01.1950. 

bŜŘŜǊǎǘ Ǉň Ƙŀƴǎ ƎǊŀǾǎǘŜƴ ǎǘňǊΥ έTænk en dag hvis alle gåder er løstέΦ 
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Gravsted nr. 91 
 

                        
 

Ane Margrethe Nielsen *01.12.1883 i det samme hus. Hun boede i forældrenes hus 

sammen med sin søster Anne Nielsen *14.09.1886. De gik under fællesbenævnelsen 

έAn  ́og Margret`Snedkersέ 

Huset er bygget før 1730, men fik fæste på nyt gadehus i 1759Σ ƘǾƻǊ έbŜƭƭŜƳŀƴŘǎ Ƙǳǎέ 

blev sammenbygget med det oprindelige hus. I 1787 var det beboet af husmand og 

snedker Hans Rasmussen. Det har siden været i familiens eje. I 1860 overtog hans 

barnebarn snedker Niels Rasmussen *1827 huset, og i 1890 er det Niels Rasmussens 

datter Anne Nielsen og svigersøn Christoffer Nielsen fra gård matr.5, der boede her 

sammen med Niels Rasmussen, som nu var enkemand og på aftægt. Anne og 

Christoffer fik 2 børn: Ane Margrethe og Anne Nielsen, som overtog huset i 1919 efter 

deres forældre og boede her til deres død. Margrethe døde 11.12.1962, og Anne døde 

11.04.1965. De forblev begge ugifte. 
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Gravsted nr. 114 
 

                             
 

Carl Laurits Jensen *18.10.1907 Ǉň έLøkkenέΣ ǎǄƴ ŀŦ ǇǊŋǎǘŜƎňǊŘǎŦƻǊǇŀƎǘŜǊ tŜŘŜǊ 

Jensen. Carl blev gift med Frederikke Marie Rothmann (kaldet Rikke) *25.06.1902 

udenfor øen. Huset er bygget i 1860´erne af snedker Morten Rasmussen. Hans 2 

sønner, Rasmus og Hans Mortensen, var begge snedkere og murere. De byggede bl.a. 

langhuset med έMargrethe Sommers Husέ ƻƎ έRødhætteέ i 1881, hvor de flyttede op. 

I 1896 byggede de også Skarø Andelsmejeri.  

Carl Laurits Jensens morforældre købte huset i 1882. De døde i henholdsvis 1929 og 

1934, hvorefter Carl overtog huset. Han var bror til Jens Møller Jensen og Alfred 

WŜƴǎŜƴ ŦǊŀ έLøkkenέΦ Iŀƴ ōƭŜǾ ƪŀƭŘǘ /ŀǊƭ έIǄƧέΣ Řŀ ƘǳǎŜǘΣ ŘŜ ōƻŜŘŜ ƛΣ ƭň Ǉň Ŝƴ ƭƛƭƭŜ ƘǄƧ 

ς ŜƭƭŜǊ ƳňǎƪŜ ǾŀǊ ŘŜǘΣ ŦƻǊŘƛ Ƙŀƴ ƪƻƳ ŦǊŀ έIǳǎŜǘ ǾŜŘ tǊŋǎǘŜƎňǊŘǎ ƘǄƧŜƴέ ό[ǄƪƪŜƴ)? Carl 

og Rikke blev gift sent og fik ingen børn. Rikke døde den 06.07.1968, og Carl blev 

boede i huset, indtil han kom på plejehjem i Kværndrup, hvor han døde den 

16.02.1982.  
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Gravsted nr. 115 
 

      
 

Peder Jensen *24.01.1уту ƛ έÅges Fiskehusέ όέDŀƳƳŜƭ ±ŜǊƴŜǊǎ Iǳǎέύ ƛ 5ǊŜƧǄ {ƪƻǾΦ  

Indtil 1833 lå gård matr. 3 tæt ved Præstegården i Drejø By, gården blev udflyttet til 

Skoven i 1833Σ ƻƎ Ŧƛƪ ƴŀǾƴŜǘ έSkovgårdέΦ En fisker fik fæste og tilladelse til at bygge et 

hus efter den nedtagne gård. Et stykke jord fra grunden blev udskilt ved Gl. Havn til 

3b i 1881Φ IŜǊ ōƭŜǾ έYŀƭƭŜǎ Iǳǎέ ōȅƎƎŜǘ ƻƎ Ŧƛƪ ƳŀǘǊΦƴǊΦ пфŀΦ 9ǘ ŀƴŘŜǘ ǎǘȅƪƪŜ ōƭŜǾ ǳŘǎƪƛƭǘ 

ved Mosen og fik matr.nr. 52, her blev den gamle smedje bygget i 1905. Peder Jensen 

var fisker, og flyttede til Drejø By, hvor han købte matr.nr. 3c i 1905. Han rev det gamle 

ŦƛǎƪŜǊƘǳǎ ƴŜŘΣ ƻƎ ōȅƎƎŜŘŜ Ŝǘ ƴȅǘ Ƙǳǎ έLøkkenέΦ  

Det nye hus var uden staldbygninger. Det var ikke nødvendigt, da Peter Jensen siden 

blev præstegårdsforpagter, forpagtede præstegårdsjorden, og havde sine dyr i 

præstegårdens stalde. Først efter branden i 1942, hvor præstegården brændte og 

staldlængerne ikke blev genopført, byggede Peder Jensen egen stald til sine dyr. 

Peder blev gift med Kirsten Rasmussen *30.05.1880 i Den gl.Mølle έHvedholmsgaveέΦ 

HendŜǎ ŦƻǊŋƭŘǊŜ ƪǄōǘŜ ƛ муун έCarl Højs Husέ. Kirsten og Peder fik 3 drenge ς Carl (fra 

/ŀǊƭ έIǄƧǎέ Ƙǳǎ), Jens Møller Jensen (fra Møllers hus) og Alfred Jensen, som overtog 

fødehjemmet. Peder døde den 18.03.1952 og Kirsten døde den 16.09.1964.  
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Gravsted nr. 116 ς 117 
 

       
 

Christen Morten Henningsen *27.10.1869 i gård matr.nr. 2 på Hjortø. Christen blev 

gift i 1912 med Mette Marie Jensen *08.06.1883 i Skovsbo, Egense Sogn. Christen var 

ud af en aktiv familie, idet han var bror til den gamle træskomand Hans Rasmus 

Henningsen, der byggede Træskomøllen på Drejø og startede en træskofabrik, og til 

IŜƴƴƛƴƎ IŜƴƴƛƴƎǎŜƴΣ ŘŜǊ ǎǘŀǊǘŜŘŜ έIŜƴƴƛƴƎǎŜƴǎ .ňŘŜǾŋǊŦǘέ ƛ wŀƴǘȊŀǳǎƳƛƴŘŜΦ 

Christen og Mette Marie ƻǾŜǊǘƻƎ /ƘǊƛǎǘŜƴǎ ŦǄŘŜƎňǊŘ έHenningsens gårdέ Ǉň IƧƻǊǘǄ ƻΦ 

1919 efter Christens far døde. De fik 3 børn: Marie, som havde Købmandsbutik på 

Hjortø, Hans som havde tømmerforretning i Svendborg og Carl, som overtog 

fødegården. Christen døde hjemme den 10.06.1950, og Mette Marie døde på 

Svendborg Centralsygehus den 01.09.1962.  
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Gravsted nr. 120-121 
 

      
 

 

Hans Lorentsen Rasmussen *олΦлфΦмууп Ǉň έStrynbogårdenέ Ǉň IƧƻǊǘǄΦ 

έStrynbogårdenέ ƭň ǘŋǘ ǾŜŘ έHenningsens gårdέ midt i Hjortø By, men blev udflyttet 

efter branden af Hjortø By, hvor flere gårde brændte i 1917, og kom til at hedde 

έGammelgårdέΦ Iŀƴǎ [ƻǊŜƴǘǎŜƴ wŀǎƳǳǎǎŜƴ blev o 1920 gift med Karen Rasmussen 

*24.05.1893 på St. Egholm i Marstal Sogn. Hans og Karen startede detailforretning på 

Hjortø. Den havde de frem til 1954, hvor Karen drev den alene de sidste små 10 år 

efter Hans døde. Købmandsbutikken blev derefter solgt til Anton og Marie. Hans og 

Karen fik 2 børn - Gerda og Kai Lorentsen. Den ældste Gerda blev gift med Carl 

Henningsen fra gård matr. 2a, Hjortø. Kai var fisker. Hans Lorensen døde den 

05.02.1945. Karen døde den 18.03.1968. 
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Gravsted nr. 122-123. 
 

                                   
 

Peder Nielsen Henningsen *02.11.1883 i den gamle gård matr. 20 i Drejø By. Peders 

farbror, Jeppe Henningsen var også født på gård matr. 20, men giftede sig med enken 

til gård matr. 17 έJeppelundenέ. Enken havde 3 børn, hvoraf den yngste Maren blev 

gift med købmand Joseph Pedersen. Peders far, Claus Henningsen, som blev gift med 

YŀǊŜƴ tŜŘŜǊǎŜƴ όŜƴ ǎǄǎǘŜǊ ǘƛƭ WƻǎŜǇƘ tŜŘŜǊǎŜƴύ ŦǊŀ έStrangegårdenέΣ ƻǾŜǊǘƻƎ 

fødegården matr.20. Claus Henningsen døde i 1904, så hans søn Peder N. Henningsen 

udflyttede gården til Hestmaen i 1909 og byggede den ny gård, der fik navnet 

έHestmaegårdέΦ CŀǊōǊƻǊ WŜǇǇŜ IŜƴƴƛƴƎǎŜƴ ƘŀǾŘŜ ƛƴƎŜƴ ŀǊǾƛƴƎŜǊΣ ƻƎ ǎƻƭƎǘŜ ǎƛƴ ƎňǊŘ 

matr.17 til sin brorsøn Peder N. Henningsen og købmand Joseph Pedersen. De drev 

gården i fællesskab, hvorefter de ved Kongelig bevilling fik lov at dele den i 2 halvdele. 

Matr.мтŀ ōƭŜǾ ǎŀƳƳŜƴƭŀƎǘ ƳŜŘ ƳŀǘǊΦнлŀ έHestmaegårdέΣ ƘǾƻǊŜŦǘŜǊ ŘŜ ƳŀƎŜǎƪƛŦǘŜŘŜ 

så bygningerne fra matr.20 blev Joseph Pedersens og bygningerne fra matr.17 blev 

tŜŘŜǊ IŜƴƴƛƴƎǎŜƴǎΦ !Ŧ WŜǇǇŜǎ ƎŀƳƭŜ ƎňǊŘ έJeppelundenέ blev kun stuehuset tilbage 

(brændte i 1942). Stuehuset af matr. 20 overtog Josefs søn Carl Julius, og ½-gården fik 

nu matr. 17. Staldlængen mod syd fik Josef Pedersen til købmandslager, og de 

sammenhængende staldlænger mod Strædet blev fjernet. Peder Nielsen Henningsen 

blev i 1909 gift med Abelone Rasmussen όƪŀƭŘŜǘ [ƻƴŜύ ϝнуΦммΦмууп ƛ έVestergårdέ Ǉň 

Skarø. Peder og Lone fik 4 børn. Kathrine (der flyttede til Bornholm), tvillingerne Claus 

(blev elektriker) og Karl (Smed på Orlogsværftet) samt Hans Strange Henningsen, der 

overtog fødegården i 1963. Peder døde den 22.02.1943. Lone døde den 19.02.1970. 
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Gravsted nr. 128-129  
 

                
 

Jørgen Klavsen Andersen *09.10.1875 i Kragnæs, Marstal Landsogn på Ærø. I 1899 

blev han gift i Drejø Kirke med Laurine Jensen *14.05.1876 på gård matr. 4 

έMarkgårdέ Ǉň IƧƻǊǘǄΦ 5Ŝ ƴȅƎƛŦǘŜ ŦƭȅǘǘŜŘŜ ǘƛƭ YǊŀƎƴŋǎ Ǉň ,ǊǄΣ ƘǾƻǊ WǄǊƎŜƴ !ƴŘŜǊǎŜƴ 

var fisker. Her fik de 3 børn, Maren, Harald og Clara. Harald var far til Nora på 

έGammelgårdέΣ IƧortø. I 1910 flyttede familien til Hjortø for at overtage Laurines 

ŦǄŘŜƘƧŜƳ έMarkgårdέ ƳŀǘǊΦпΦ  

Jørgen Andersen døde den 05.07.1942 på Hjortø. Laurine døde 24.03.1963 på 

Centralsygehuset i Svendborg. 
 

 


